

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年2月

14

星期五

乙巳年正月十七

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第18期

(总第2149期)

今日4版

以“六区一高地”为新重庆画像

新重庆—重庆日报评论员

兴示范区、美丽中国建设先行区；“一高地”，指的是打造新时代市域党建新高地。

“六区一高地”，让任务更加聚焦，让路径更加清晰。今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年，是奋力谱写中国式现代化重庆篇章的关键之年。关键之年，“六区一高地”成为一种明确的指引，让有为者有为，让有为者善为。

位，是新的定位。去年4月，习近平总书记亲临重庆视察，赋予重庆新使命、新定位，标定了重庆在中国式现代化发展全局中的历史方位，指明了重庆在新时代新征程上的奋斗坐标。如此方位，是荣耀；如此坐标，是责任。作为西部唯一直辖市，重庆当以一城之光为全局添彩，服务西部、贡献全国。

(下转2版)

区委常委会举行会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署全区统一战线、2025年一季度“开门红”等工作

黄茂军主持并讲话

本报讯（首席记者 李一）2月12日，区委常委会举行会议，认真学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神、在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，传达学习贯彻全国统战部长会议精神，全面贯彻落实全市统战部长会议、全市统一战线新时代多党合作实践高地建设推进会议要求，听取全区统战工作会议筹备情况、2025年一季度“开门红”工作方案情况汇报，研究部署有关工作。

区委书记黄茂军主持并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神，认真落实市委工作要求，强化底线思维、极限思维，更好统筹发展和安全，举一反三抓好地质灾害、消防安全、建筑施工、道路交通等各类风险隐患排查，结合实际果断采取高效有力防治措施，坚决守护好人民群众生命财产安全。要进一步强化组织领导，压实压牢属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任，持续开展

“有事说是”警示教育活动，积极发动群众力量、社会力量防范风险，不断提升应急处突实战实效，切实做到预防在先、发现在早、处置在小。要全面推进超大城市中心城区现代化治理打造韧性城市，进一步拓展数字重庆“治”的能力，强化大综合一体化“统”的力度，持续提升城市设施韧性、管理韧性、空间韧性，更好推动渝中安全发展。

会议指出，要紧紧围绕习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，一体学习、一体领会习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，以更高站位、更宽视野，积极抢抓重大战略机遇，着力推动高质量发展，全力融入区域协同发展，提速推进项目建设，坚定不移进一步全面深化改革扩大开放，扎实有力抓好全区民族宗教工作，更好统筹发展和安全，加快打造新时代城市党建渝中范例。

会议强调，要认真学习贯彻全国统战部长会议精神，全面落实市委对做好统战工作的部署要求，强化思想引领，筑牢思想根基，切实增强做好新时代统战工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，紧紧围绕“一都一城两高地”核心区建设目标，抓亮点、创特色、铸品牌，打造更多统一战线标志性成果。要服务发展大局，更好担当作为，聚焦渝中推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理，前瞻性思考、全局性谋划、针对性推进统战工作，更好发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的强大法宝作用，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页贡献统战力量。要持续用力，久久为功，全面加强党的领导，拧紧责任链条，完善责任体系，健全责任机制，始终坚持以党的基本路线不动摇，防范化解统战领域风险隐患，维护统战领域和谐稳定。

会议强调，全局看开局，全年看首季。要以必胜信心聚必胜力量打必赢之仗，切实增强“拼、抢、闯、干”责任感、使命感、紧迫感，加力巩固经济向上向好态势，全力夺取一季度“开门红”，为全年经济社会高质量发展奠定坚实基础。要主动靠前服务企业发展，全力挖掘企

业潜能，激发企业效能，解决企业急难愁盼，助力企业降本增效，鼓励企业加强技术创新、管理创新、商业模式创新，以更加务实的作风、有力的举措、优良的营商环境不断激发市场活力，为夺取一季度“开门红”注入动力源泉。要用好用活政策的“船”和“桥”，切实加强政策研究，提高政策精准性、针对性、有效性，强化政策迭代升级，形成政策叠加组合效应，把政策红利最大限度转化为发展实效。要牢固树立大抓项目、抓重大项目鲜明导向，千方百计做好招商引资工作，切实处理好当前和长远的关系，聚焦主导产业，聚力细分赛道，聚集龙头企业，推动抓项目拼经济见行动、见力度、见效果。要着力加强经济运行监测，建立健全监测分析、协调调度、督导检查等机制，坚持专班化、精准化、结构化高频调度，细化量化目标任务，定人定时定责定进度，持续做优存量、做大增量，推动经济持续向好、行稳致远。

会议还审定了全区统战工作会议相关文件，研究了其他事项。

本报讯（记者 袁侨偲）2月11日，我区召开国企改革和资产盘活工作专题会，总结2024年“三攻坚一盘活”改革突破工作完成情况，研究下一阶段国企改革和资产盘活工作。区委书记黄茂军出席并讲话。他强调，要全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，落实中央经济工作会议部署，按照市委、市政府工作要求，聚焦推动国资国企更好履行战略使命、发挥在渝中现代化建设中的主力军作用，动真碰硬、深化推进国资国企改革，为实现“十四五”规划圆满收官和全年经济社会发展目标提供有力支撑。

区委副书记、区长谢东出席。区委常委、常务副区长邓光怀主持。

会议听取全区国有企业、园区、政企分离改革攻坚和资产盘活工作推进情况，相关部门、区属国有企业围绕国资国企改革作发言。

会议指出，奋力实现“三攻坚一盘活”改革突破，是贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神的实际行动，是服务推动现代化新重庆建设行稳致远的重大举措，是激活渝中高质量发展潜力的现实需求，加快发展转型的必由之路、全面深化改革的核心内容、推动干部能力迭代的重要舞台。要进一步认清形势、明确目标，与时俱进、乘势而上，深化推进国企改革和国有资产盘活，巩固拓展“三攻坚一盘活”改革突破成果，加快推动国有资本和国有企业做强做优做大，为完成经济社会发展目标任务注入强劲动力。

会议强调，要突出重点、把握关键，稳扎稳打推进改革取得更大成效。要聚焦守底线，全面清理盘活存量资产、清除风险隐患，着力减层级、减数量、减亏损，提高监管和风险管理能力。要聚焦“退平台”，高质量推动“瘦身健体”，提出科学合理压减目标任务，统筹做好改革发展稳定工作。

(下转2版)



扫码关注渝中新闻
微信公众号视频

黄茂军讲话 谢东出席

奋力开创国资国企改革新局面

我区召开国企改革和资产盘活工作专题会

黄茂军会见市高法院、成渝金融法院何东宁一行

本报讯（首席记者 李一）2月11日，区委书记黄茂军会见市高法院党组副书记，成渝金融法院党组书记、院长何东宁一行。

成渝金融法院党组成员、副院长成春，党组成员、政治部主任殷恒，党组成员、副院长杜丹，党组成员梁咏蜀，区委常委、政法委书记蔚传参加。

黄茂军代表区委、区政府感谢成渝金融法院对渝中经济社会发展的支持。黄茂军说，渝中作为重庆母城、都市极核、品质半岛、首善之区，成渝地区双城经济圈建设、长江经济带高质量发展、西部陆海新通

道建设等国家战略叠加融合，开放文化深厚，产业特色突出，综合配套完备，创新资源丰富，创业氛围浓厚。过去一年，渝中深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，认真落实市委、市政府部署要求，充分发挥“八大优势”，加快打造“六个新高地”，巩固和增强了经济回升向好态势，努力交出了经济社会高质量发展高分报表。当前，渝中正全面落实中央经济工作会议“五个必须统筹”重要要求，紧盯“四个紧跟”“六个领先”目标要求，实施推动“取得更大进展、更多成果”十项行动，在奋力谱写中国式现代化

重庆篇章中走在前列。希望双方聚焦纵深推进现代化新重庆建设的目标任务，进一步深化法治领域务实合作，不断放大司法协同独特优势，助力金融服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革，以全国领先的金融服务能力和金融营商环境，为渝中推进西部金融中心主承载区建设提供强有力法治支撑；共同推进金融服务业实体经济、防范化解金融风险、服务和保障金融改革三项任务，充分发挥金融审判职能作用，助力渝中营造更加优质的金融法治环境和金融生态环境，为渝中加快推进西部金融中心法务区（重庆中央法务区）建设贡献更大力量。

何东宁感谢渝中区委、区政府对成渝金融法院的大力支持，介绍了过去一年工作成效和下一步打算。他表示，成渝金融法院将紧紧围绕促进金融服务实体经济、防范化解金融风险、服务和保障金融改革三项任务，充分发挥金融审判职能作用，助力渝中营造更加优质的金融法治环境和金融生态环境，为渝中加快推进西部金融中心法务区（重庆中央法务区）建设贡献更大力量。

谢东在调研重点项目复工复产工作时强调
**坚定发展信心锚定发展目标
全力推动一季度“开门红”“开门稳”**

本报讯（记者 李传芳）2月10日，区委副书记、区长谢东实地调研重点项目复工复产工作。区委常委、常务副区长邓光怀，区委常委、宣传部部长艾正兵，副区长赖良参加。

新华时尚城项目位于解放碑商圈十字金街核心位置，是市级重大建设项目，定位于第四代商业，目前已初具规模。谢东走进施工现场，详细了解项目进展情况，听取项目负责人关于复工复产、人员培训以及项目投入、设施配套、业态布局、招商计划等工作的介绍，询问企业发展诉求，督导服务保障工作，要求相关部门、街道协调联动、主动作为，为项目建设、后续运营提供全过程服务、全方位保障。

在朝天门片区安全隐患整治与维修加固工程、桃花岛数字文创产业园项目现场，谢东详细了解项目总体概况，

设计思路、施工进度等情况，听取相关负责人关于复工后人员调配及施工计划的介绍，实地检查施工现场生产管理及安全生产措施落实情况，要求全方位优化片区景观，立足项目定位、围绕不同人群，做好项目配套、招商衔接、品牌打造，切实以项目建设推动文商旅城融合发展。

李子坝抗战遗址公园毗邻“轨道穿楼”“小黄楼”等热门打卡地，片区人流如织、热闹非凡。谢东实地了解片区人流引导、交通疏导、业态布局等情况，询问了解大鹅岭景区历史文化挖掘、文化遗产保护修缮、商业业态调整等情况，听取责任单位关于周边重点地块、拟建项目、城市更新推进情况的汇报，并就项目规划、设计等具体问题开展现场办公，细化推进举措。

(下转2版)

走在前 争一流 | 奋力谱写现代化新重庆渝中篇章

总台元宵晚会上的渝中元素

百万方城市核心超级综合体龙湖重庆时代天街惊艳亮相

本报讯（记者 晏艳辉）继除夕夜春晚闪耀总台荧屏后，2月12日晚，魔幻朋克的重庆再次登上2025总台元宵晚会的璀璨舞台。在为时4分钟的《上元欢渝夜》演出中，渝中元素更是频频亮相——主舞台后是巍然屹立的重庆来福士大楼，夜色中的洪崖洞灯光璀璨，倒映在波光粼粼的江水中，与缓缓驶过的两江游船相映成趣，勾勒出一幅绝美的渝中江景图……

元宵晚会上，龙湖重庆时代天街摆场“龙门阵”超级场景，变身年味浓厚的传统庙会。高30米的重庆超大龙门阵、九开八闭锦绣城门次第开、巨型灯笼点亮满满洪福……铜梁龙、鲤鱼灯舞等富有巴渝特色的非遗技艺及非遗美食一同亮相荧屏，给观众带来耳目一新的视觉盛宴。

(下转2版)



龙湖重庆时代天街“龙门阵”超级场景。
记者 罗云希 摄

我区被教育部认定为国家特殊教育改革实验区

本报讯（首席记者 刘侃）2月11日，记者从教育部网站获悉，经各地自主申报、省级推荐、网络公示等环节，教育部认定61个国家特殊教育改革实验区。其中，我区榜上有名。

根据教育部前期下发的文件，实验的任务为拓展特殊教育学段服务、扩大特殊教育服务对象、强化特殊教育质量建设、加强数字教育资源建设四个方面，实验建设周期一般为3年。

近年来，我区始终坚持党对特殊教

育事业的全面领导，在市教委的关心和指导下，实施“全局谋划—保障夯实—多措并举—品牌塑造”工作方略，健全完善以特教学校为骨干、随班就读为主体、送教上门为补充的特殊教育办学格局，构建全学段、全方位、全链条“三全”特殊教育高质量发展工作体系。

(下转2版)

创先争优 看渝中